

想健身又不想出门？除了家用跑步机，最近，家用室内单杠、吊环也火起来了。不用打孔就能安装，想运动了在家就能完成，吸引了不少消费者。还有商家打出了能帮孩子“拔高身高”的旗号，这也让许多家长心动。不过，专家表示，家用单杠主要是一种力量训练的器械，可以起到锻炼身体的目的，但在家使用安装不牢会有摔伤的风险。

现代快报+/ZAKER南京记者 陈彦琳 马壮壮

足不出户在家锻炼

强身健体 全家适用

门框、走廊水泥墙面都可以安装，无需去健身房
在家即可练出好身材



新冠肺炎疫情发生以来，在公共场所佩戴口罩早已成为市民生活中的常态。不过近日，墨西哥推出了一款只遮住鼻子的新型“口罩”，研究人员称，这种口罩是为了降低人们在吃饭时感染新冠病毒的风险。只遮住鼻子，防疫吃饭两不误？

现代快报记者发现，这种防护用品名叫鼻罩，国内早就有类似外形的东西售卖，不过主要是用来日常防尘或者工业防尘。专家表示，口腔也是一个可以呼吸的途径，如果环境中有病毒，即使戴上鼻罩吃东西，也起不到防护作用。

现代快报+/ZAKER南京记者 陈彦琳 马壮壮



本版图片均为网页截图

在家装单杠健身 孩子还能长身高？

专家：可以锻炼身体，能促进长高没太多依据

家用单杠不打孔承重700斤，网店月销过万

现代快报记者记者在电商平台搜索发现，这种免打孔的家用单杠卖得很火，有些店铺月销量已经过万。在商家的介绍页面，“家庭”“墙体”“免打孔”是出现最多的字眼。

记者点开一家销量较高的店铺，对于消费者最关心的承重问题，店家用了一张5个人一起撑在杆上的图片进行展示，画面上的这5人都是双脚悬空，看起来这根杆子的承重能力确实较强。

安装的方法根据介绍也很简单，“安装只需30秒。”找到一处合适的走廊墙面或者门框，距离最大的在一米五左右，通过旋转的方式，直到转不动就代表安装好了。

那么，杆子会不会脱落？客服表示：“不会。我们的杆子非常牢固，按照安装的方法操作就没有问题。”安装好后，按照店家的说法，用户就可以在家轻松实现锻炼。俯卧撑、压腿运动、仰卧起坐、引体向上……客服告诉记者，他们所售卖的单杠质检报告承重是360斤左右，但是经过他们实测，最大的承重可以达到700斤左右。

浏览多家店铺后记者发现，这种家用单杠还被描述成有助于长高、缓解腰椎问题等功能。

对于这个产品，很多购买者评价方便简单，大人和小孩都能在家锻炼身体。不过评论中不乏一些给出差评的用户。“直接摔地上了”“今天刚装上，就把我摔了个四脚朝天”……3月23日，还有消费

者评价说这种家用单杠很危险，用了十几天后做了引体向上就直接摔下来，家人在地上躺了好几分钟都没有缓过来。

有市民体验感不好：200斤的人，单杠撑不住

在社交媒体上，有许多家长晒出自家娃使用家用单杠和吊环玩耍的视频。更有不少人给家用单杠打上有助长高的旗号，吸引家长的眼球。

市民李女士就是在社交媒体上“种草”了家用单杠。“我平常经常练习瑜伽，看到这个东西挺稀奇的，大人小孩都能用，价格也不贵，就买回来试试。”李女士4岁的儿子平日也很喜欢玩这个单杠，每天都要上去吊一吊。李女士将家用单杠安装在家里过道的两面墙之间，从安装之后还没发生移动、脱落的现象。“感觉还是蛮牢固的，大人小孩用都没掉下来。”

市民江女士则是听说小孩经常吊一吊有助于长高，才买了这个“神器”。“到底能不能长高也不知道，抱着能锻炼的心态就入手了。”

但市民张先生对家用单杠的体验感就不太好。张先生告诉现代快报记者，他体重200斤，家用单杠卖家宣称最高承重能达到七八百斤，但他上去之后单杠却撑不住。张先生打趣：“200斤的胖子有点自卑了。”张先生把单杠安装在门框上，固定时拧得门框板材都快开裂了，然而吊上去之后，单杠还是开始下滑。“安装家用单杠不仅杆子本身要结实，门框也得够硬。另外对自己的体重也要掂量掂量，成年人太重的话还是不要尝试。”

专家：玩玩可以 能促进长高没有太多依据

现代快报记者咨询了一名健身教练，该教练表示，类似网上售卖的这种家用单杠，看起来使用方便，但安装过程也有一定的专业性，仅靠客服指导可能达不到标准，从而会导致一些消费者在使用时发生意外。“另外对于健身小白来说，在家锻炼可能动作不规范，还是建议市民在专业人士指导下进行锻炼。”

南京体育学院运动健康学院运动康复系主任戴剑松认为，用家用单杠进行力量训练、锻炼是可以的，但是家用单杠能不能卡得紧又是另一个问题了。“如果这个东西卡不住，就可能存在安全风险。固定不好的话，不管大人、小孩还是老人，都有可能摔倒。”

那么，使用家用单杠锻炼，有助于小朋友长高吗？对此，戴剑松表示，家用单杠是一种力量训练，能够锻炼到身体背部、肩部、腹部和手臂的肌肉，能促进长高没有太多依据。对于一些更小的朋友，使用的是家装的吊环，玩一玩是可以的，但家长一定要注意做好看护，防止孩子摔倒。

“现在，家庭健身场景越来越受到关注，很多人都开始在家里进行锻炼，这是很好的。”戴剑松表示，哑铃、弹力带、瑜伽球、游戏健身手环等家用健身器材都是推荐的家用健身“神器”。市民在选择这些器材的时候，应该量力而行，针对适合自己和家人的进行挑选。

在户外戴上鼻罩 吃饭防疫两不误？

专家：意义不大，张口时更容易感染病菌

墨西哥推出只遮住鼻子的“口罩”，吃饭时佩戴

出门戴口罩，已经成为大家的习惯。近日，墨西哥推出了一款新型“口罩”，它最大的特点就是不会把面部的下半部分全都遮住，只能盖住鼻子，嘴巴是没有遮挡的。在媒体转发的视频中，记者观察到，在户外佩戴口罩的一男一女准备摘下口罩用餐，外层的口罩取下后，鼻子上还有一个小的，覆盖的面积小，只能遮住鼻子和周围一圈。

根据开发者的说法，这种口罩就是为了方便大家在吃喝东西时也能遮住鼻子，从而降低被感染的风险。不过根据世界卫生组织佩戴口罩的建议，要预防感染新冠病毒，需要遮盖鼻子、嘴和下巴。

看到这个口罩，网友坐不住了。“戴这种口罩有用吗？不是自欺欺人吗？”“鼻子虽然挡住了，但是嘴巴和下巴还露在外面啊，同样可以被传染。”除了质疑的网友外，也有声音表示，在外面吃饭，口罩肯定是要摘掉的。“吃饭时戴上遮住鼻子，可能会少接触点病毒吧”……

国内市场也有卖，不过是 用来防尘的

墨西哥的这则新闻传到国内，有网友表示，类似的东西在六七年前就有交警试过，是一种防霾鼻用空气净化器。

现代快报记者搜索了多家购物平台，发现这种只遮住鼻子的防护用品其实叫鼻罩。不像普通口罩通过口罩带挂在耳朵上进行固定，这种鼻罩是通过绑带的方式系在后脑勺，小小的一只从鼻梁处覆盖到鼻孔，起到防尘作用。

商家宣传的功能基本上是“防灰尘”“防花粉”“防雾霾”等。除了日常生活中的防尘，据商家介绍，这种鼻罩也可以使用在部分工业环境中，比如工地、电焊、打磨、喷漆场所等。

能用作疫情防控吗？现代快报记者向多家店铺进行询问，得到的答案大多数是不能。不过其中一家客服表示可以，这家店铺月销超过100。在记者的追问下，该客服仍然表示“可以”。也有消费者评论，戴了鼻罩呼吸有些费劲，全程都是用嘴在呼吸。

专家：通过鼻罩降低病毒感染风险？ 意义不大

据疾控专家介绍，新冠病毒的主要传播途径就是飞沫传播，正规的医用口罩不仅可以防止病人喷射飞沫，降低飞沫量和喷射速度，还可以阻挡含病毒的飞沫核，防止佩戴者吸入。采访时，有店家告诉记者，这种鼻罩使用的是过滤棉，不含熔喷布。而医用口罩中的熔喷布则是防御病毒的主要材料，不光靠结构阻挡病毒，它的结构中间有静电，可以通过静电来捕获病毒颗粒。

一名呼吸与危重症医学科专家告诉现代快报记者，想通过鼻罩来降低病毒感染风险，意义不大，这并不能有效防护。“口腔也是一个可以呼吸的途径，张开口腔的时候，其实更危险，更容易感染病菌。”

专家表示，如果环境中是有病毒的，即使戴上鼻罩吃东西，也起不到防护作用。至于有部分店家表示鼻罩可以防病毒，专家建议市民不要轻信，要通过正规渠道购买合格的医用口罩。